MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2010

Zadanie 1. (1 pkt)

Cena towaru bez podatku VAT jest rowna 60 zt. Towar ten wraz z podatkiem VAT
w wysokosci 22% kosztuje

A. 73,20 zi B. 49,18 zi C. 60,22 zi D. 82z

Zadanie 2. (I pkt)
[loczyn 81°-9* jest rowny
A. 3° B. 3° C. 3° D. 3*

Zadanie 3. (I pkt)

Roznica log,9—1log, 1 jest rowna

A. 0 B. 1 L & D. 3

Zadanie 4. (I pkt)

Wskaz nierownosc¢, ktora opisuje przedziat zaznaczony na osi liczbowe;.
L i o 3 . 5
_4 y, X
A. |x-1<3 B. |x+1<3 C. |x+1>3 D. [x-1>3

Zadanie 5. (1 pkt)

Wyrazenie x(x — 1)(x +1) jest rOwne

A. (x—l)3 B. x —1 C. x —x D. x

Zadanie 6. (1 pkt)
Kwadrat liczby x =2 - J3 jest rowny

A. 7-43 B. 7+43 C. 1 D. 7

Zadanie 7. (I pkt)

Zbiorem rozwigzan nierownoscl x(x +5)>0 jest

A. (—0,0)U(5,+0)
B. (—0,-5)U(0,+x0)
C (—oo,—S)u(S,+oo
D. (-5,+x)
Z.adanie 8. (1 pki)
, . x°—4
Rownanie (x—4)(x+ 4) =0

A. nie ma rozwiazan.

B. ma dokladnie jedno rozwigzanie.
C. ma dokladnie dwa rozwiazania.
D. ma doktadnie cztery rozwigzania.

Zadanie 9. (1 pki)

Wierzchotek paraboli y = x” +4x—13 lezy na prostej o rOwnaniu

A, x=-2 B. x=2 L. x=4 D. x=—-4



Z.adanie 10. (1 pkt)
Wskaz m, dla ktorego funkcja liniowa f (x) (m —1)x+6 jest rosnaca

A. m=-1 B. m=0 C. m=1 D. m
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Zadanie 11. (1 pkt)
Zbilorem wartosct funkcyi kwadratowe] f jest przedziat (—oo,,3>. Na ktorym rysunku

przedstawiono wykres funkcj1 17
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Zadanie 12. (1 pkt)

Na ktorym rysunku przedstawiono wykres funkcyi lintowey) y =ax+b takiej, ze a>015<07?
A. B.

r 3
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Z.adanie 13. (1 pkt)

Do wykresu funkcji f (x) — % dla x#0 nalezy punkt 4 = (2§ 6). Wtedy
X

A. a=2 B. a=6 C. a=8 D. a=12

Z.adanie 14. (I pkt)
W ciagu arytmetycznym (a, ) mamy: a, =5 i a, =11. Oblicz a;.

A. 8 B. 14 C. 17 D. 6

Zadanie 15. (1 pkt)
W malejacym ciagu geometrycznym (a,) mamy: a, =-2 i a, =—4. Iloraz tego ciagu jest

rowny

A, -2 B. 2 [ % D. 2

Z.adanie 16. (1 pkt)

Kat a jest ostry 1 cos« :-f—l. Wtedy sina jest rowny
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Zadanie 17. (1 pkt)
Okrag opisany na trojkacie rownobocznym ma promien 12. Wysokos¢ tego trojkata jest
rowna

A. 18 B. 20 Lo 22 D. 24

Z.adanie 18. (1 pkt)

Przekatna AC prostokata ABCD ma dtugos¢ 11, a bok AB jest od niej o 5 krotszy. Oblicz
dhugosc boku 4D.

A. 157 B. 85 C. 5 D. /83

Z.adanie 19. (1 pkt)
Punkty 4, B, C, D, E, F, G, H, I, J dziela okrag o srodku S na dziesi¢¢ rownych tukow. Oblicz
miar¢ kata wpisanego BGE zaznaczonego na rysunku.
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A. 54° B. 72° C. 60° D. 45°

Z.adanie 20. (1 pkt)
Punkty A4 = (—1,3) 1 C = (—5,5) sq przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole tego

kwadratu jest rowne

A. 10 B. 25 C. 50 D. 100
Z.adanie 21. (1 pkit)
Okrag o rownaniu (x + 2)2 + ( y— 1)2 =13 ma promien rowny
A. V13 B. 13 C. 8 D. 2\2
Z.adanie 22. (1 pkt)
Prosta / ma rOwnanie y = —%x +7 . Wskaz rownanie prostej prostopadiej do prostej /.

1 |
A. y:Z)H-l B. y:—zx—7 C. y=4x-1 D. y=—4x+7
Zadanie 23. (1 pkt)

Objetos¢ szescianu jest rowna 27 cm’. Jaka jest suma dhugos$ci wszystkich krawedzi tego
szescianu?

A. 18 cm B. 36 cm C. 24 cm D. 12cm



Z.adanie 24. (1 pkt)

Graniastostup ma 15 krawedzi. Ile wierzchotkdw ma ten graniastostup?

A. 10 B. 5 C. 15 D. 30

Z.adanie 25. (1 pkt)
/e zbioru liczb {1,, 2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11} wybieramy losowo jedng liczbe. Niech p oznacza
prawdopodobienstwo wybrania liczby bedace) wielokrotnoscig liczby 3. Wowczas

A. p<0,3 B p=U3 C. p=0,4 D. p>0,4

Z.adanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nierdwno$é¢ x” —14x+24>0.

Z.adanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie x° —3x" +2x—-6=0.

Zadanie 28. (2 pkt)

Pi1aty wyraz c1agu arytmetycznego jest rowny 26, a suma pi¢ciu poczatkowych wyrazow tego
ciagu jest rowna 70. Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

Zadanie 29. (2 pkt)
Wyznacz rownanie okregu o srodku w punkcie § = (45—2) 1 przechodzacego przez punkt

0=(0,0).

Z.adanie 30. (2 pkt)
Wykaz, ze trojkat o wierzchotkach 4=(3,8), B=(1,2), C =(6,7) jest prostokatny.

Z.adanie 31. (2 pkt)
Wykaz, ze jezeli a >0 1 b >0 oraz \/a2+b:\/a+b2 ,toa=blub a+b=1.

Zadanie 32. (4 pkt)

Rzucamy dwukrotnie szescienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia

polegajacego na tym, ze suma liczb oczek otrzymanych na obu kostkach jest wigksza od 6
1 1lloczyn tych liczb jest nieparzysty.

Z.adanie 33. (4 pkt)
Dany jest graniastostup prawidlowy trojkatny ABCDEF o podstawach ABC 1 DEF

1 krawedziach bocznych 4D, BE 1 CF. Oblicz pole trojkata ABF wiedzac, ze ‘AB|:IO
1 |CF ‘ =11. Narysuj ten graniastostup 1 zaznacz na nim trojkat ABF'.

Zadanie 34. (5 pkt)

Kolarz przejechal tras¢ dlugosct 60 km. Gdyby jechal ze srednig predkoscia wigksza

o 1 km/h, to przejechalby t¢ tras¢ w czasie o 6 minut krotszym. Oblicz, z jaka srednig
predkoscig jechal ten kolarz.



